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STEVENS'S
AUCTION ROOMS LTD.

38 King Street, Covent Garden, W.C.2.

Established 1760.
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*_ SALE BY AU lw..--ﬂﬂﬁwa ROOMS ON

" Tues. & Wed, April 28th & 29th, 1931 |

‘China, Porcelain, Medals, Furniture, Bronzes,
, Collection of old Keys, Weapons, etc.

"MSS., Books, Pictures, Autographs,
AND
Native Curios, etc.
|

COMMENCING AT ONE O’CLOCK.
ON VIEW DAY PRIOR AND MORNINGS OF SALE TILL I2 NOON.
CATALOGUES ON APPLICATION TO THE AUCTIONEERS.

Telephone : TEMple Bar 6882. Telegrams : Auks, Rand, London.

PLEASE BRING THIS CATALOGUE WITH YOU.
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Stevens’s Auction Rooms, Litd., will not be responsible
for any lot left by either Vendor or Buyer for more than two
days from the day of Sale. Any lot left after that time will
be subject to a charge for warehousing, 1/- per lot per day.

NOTICE :—Buyers are requested to read carefully Rules v. and vi

CATALOGUEL.

FIRST DAY’S SALE.

On TUESDAY, APRIL 28th, 1931.
At 1 o'clock precisely.

ON VIEW :
Monday, 9.30 a.m. to 5.30 p.m.
Tuesday, 9.30 a.m. to 12 noon.

*«* Pictures, Autographs, Manuscripts, etc., offered for sale are
attributed to the persons named, but no guarantee as to their
genuineness is given or implied.

PRINTS, &ec.
Lot

Two old coloured prints of hobby horses

Coloured print of a native of New Zealand, and 3 of North
American Indians

A collection of old prints and caricatures of naval interest

Two old prints of early steam ships

Australian interest, large woodcut of Melbourne

A collection of old prints of antiques, old designs, etc.

Various forms of early transport, ballooning, locomotion,
etc.

Old print of Rudyard’s lighthouse, in section
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17
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19

20
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24

25

26

Horology, a collection of old prints of early and curious
watches and clocks ' e

Early woodcut of London in 1647

Two old prints of the Thames Tunnel

Flowers. Roses in a Vase, signed R. Cozens, 1841 : 2
similar water-colours, and a ditto old engraving (4)

Early Port, Rochefort, 18th Century, showing early ship-
building, shipping, etec.

Historical Battle. Old engraving, dated 1704, by De
Hooge, showing all aspects .of the battle, and portraits
of Duke of Marl borough, etc.

Military.  Fine mezzotint portrait of Gen, Lynedock, full-
length, over 100 yvears old

The Wreck, with Lifeboat, * Bradford,” and Paddle
Steamer, “° Vulcan,” standing by ; 1 other seascape,
showing early sailing ships, both in colours (2)

Scientist, Maj. Ed. Sabine, mezzotint

American Birds. Upland Game Birds.and Water Fowl,
20 large prints in colours, with letterpress in a folio

Invention.  Robt. Stephenson, the Railway and Bridge
Builder, mezzotint

Australia, Victoria. Large collection of 46 old engrav-
ings depicting important ‘towns, harbours, seaports,
docks, universities, early trains, buses, trams, etc.

Old London, Cheapside. Fine old pamting, also showing
Bow Church and the Early London Bus

Australia. Two old engravings relating to Australian
life in Melbourne, 1865

Tigers. A fine quality painting depicting tigers in their
natural surroundings ;

Early Musical Instruments. An 18th Century Organ
Grinder, and a Chinese music professor showing early
instruments

American Civil War. Fine quality water-colour, showing
soldiers, tents, officers, sentries, and methods of the
period, by Ernest Prator, signed

Military Battle of Solferino, with Napoleon in command,
and Quebec, Canada, both in colours . (2)
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85
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139

40
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43
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45
46
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48

5 First Day
FRAMED WATER-COLOURS.

Autumn on Wimbledon Common, by - Arthur Croft
Mitchell

Evesham Doorway, by C. Nickalls

The Leigh Boat Buwlder, by G. W. Taylor

Alhambra, by L. Luard

Girl with Kitten, by E. Matthews Hale ; and Etretat, by
Frederick Fielding

A Swiss Village, by G. Brown ; and Windsor Castle and
Lock, by G. Cundall

The Manacles, by F. Massey ; and Fishing Boats, by ditto

Fishing Boats, by ditto; and A Fishing Boat in Full
Sail, by ditto

Street Scene in Normandy, and The Rhine Under Snow

A pair of small ditto—Fishing Boats, F. Massey

Pair of large ditto—Arch of Titus and Tovili

OIL PAINTINGS, &c.

Valetta Harbour, Malta
Thames, near Marlow
Scene on an [talian Lake

Four Coloured Prints : The Bourne, Ch:}bham by Sutton
Palmer ; Blanchard Mill, by Sutton Palmer ; Somerset
Bridge, near Elstead, by Sutton Palmer; and Oast
Hnusas by Sutton Palmer

An oil painting :  Port Isaac

A ditto—Near Kynnance Cove, Cornwall

A ditto—Seascape on panel

A ditto—A Spanish Street, on panel

A pair of engravings of deer, after Landseer; Lord
Strafford, engraved by Du Pont, after De La Roche ;
and The Gamblers, by A. Casanova (etching)

Burgos Cathedral, by Arthur J. Turrell (artist’s proof)

Four engravings (unframed): Mrs. Pleydell, by A.
Sanders, after Gainsborough (proof) ; William Pitt, by
Thampson after Hoppner ; Charles Mﬂrdaunt Earl of
Peterborough, by W. T. Fry; and the Hon. Louisa
Stuart, by W. H. Egleton, affer J. Hayter .



Farst ﬂuy 6

60

61

62

63

£

BOOKS, &c.

Canada. Picturesque Canada, old wvolume, containing
hundreds of prints

Ireland, Its Scenery and Character, in 3 large volumes, by
Mr. and Mrs. S. C. Hull, illustrated hundreds engravings
and map, 1846

South America. Early rare prints of Island of St.
Catherine, off Brazil, North entrance of harbour of
St. Catherine’s, the entrance of Port of Acupulso,
circa 1750 (3)

Early Fencing (17th Century). Eleven old engravings,
by Bernard, depicting 44 incidents in the art

India. Old engravings relating to landscapes, temples,
caves, native dances, etc. (7)

Old Master drawings, etc. Lowering a Mummy, Early
Method of Burying Dead (old drawings), H. Goltzius,
2 etchings with text (4)

Dublin in England, a rare uncommon print, in colours

Historical. Bonnie Prince Charlie and the McNab,
after Raeburn ; and King Charles, after Van Dyck (3)

Robert Burns, fine old mezzotint, after A. Naysmyth,
1805

Hans Holbein. Four fine old historical prints in colours,
by Bartolozzi

Old Master reproductions. A large number in 2 albums,
from famous collections and museums

Military. Napoleon on battlefield directing operations ;
and George III. at age of 74, taken on the terrace of
Windsor Castle, 1812, both in colours

Military Mine of the Bastion Du Mat ; Hot Night in the
Batteries ; Disembarkation of the Expedition in
Kertch at Kamish, 3 old prints in colours, 1856

Early Seaport, showing large number of early wooden
battleships, proof before title, 18th Century

Historical. Earl of Northumberland, mezzotint by E.
Fisher, 18th Century, and old print of Lord Tennyson (2)

Old engravings relating to birds, reptiles, mammalia,
early cutlery, mirrors, bronzes and organs (12)

Famous Mountains and Peaks, collection of 12, in colours,
in 4 frames
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7 First Day

Military Investiture of Order of Bath at Headquarters of
British Army before Sebastopol, and Fire of Public
Library, Sebastopol, both in colours, 1854

Old Chinese silk-worked pictures. An album containing
23 beautifully worked, of nimerous designs, all signed
by artists

The French in Russia, 1812, Retreat from Moscow

The French in Russia, 1854, Gen. Bosquet's Brigade at
Inkermann

Cavalry Fight (probably Sahagun) between English
and French, Peninsular War

Casanova, Jacques, Memoirs of, complete edition (un-
Expurgated}, in English, 12 volumes

SIL?ER: CHINA} GMSS, &c-

Gold and silver antique snuff-box

Ivory handle trowel, and pair of George 11I. sugar tongs

Large brass tea tray with handles

Large enamel bowl

Three silver table spoons, and plated egg cruet, with
spoons

Diamond and turquoise half-hoop ring, mounted 18-carat
gold setting

Six silver engraved teaspoons, and ditto sugar tongs

Quantity of copper coins, gilt engraved medal of Charles I,
and 2 silver coins

Silver rat-tail spoon, chased silver buckle, and silver spoon
with ship handle

Owal sllver tea caddy, and 2 ditto brushes

Five old keys with gilt tops, and 1 with silver top

Six antique bronze plaques

Small pewter inkstand, engraved, Dundee, 1783

Twelve jay pewter tea cups and saucers

Antique wine jug, with gilt cover

Glass casket, silver bag, and satin-covered box

Dessert service (12 pieces)

Coloured print—Return from Labour, after Morland
Pair fine silk needlework pictures, gilt frames
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110
111

112
113
114

115
116
117
118

119
120

Pair large original Baxter prints—The Coronation and
Opening of First Parliament by Queen Victoria

Worcester dessert service (16 pieces)

Early miniature on ivory—Latitia at the Tavern Door,
after G. Morland

Two silver boxes and papier miché snuff-box—Sporting
subject

Silver mug embossed sporting subject, and small French
casket

A French gilt clock and key, 2 ditto side ornaments (vases)
(this clock is in perfect order)

A tall Chinese vase and cover, blue and white

A ditto

A Chinese bowl, blue and white

A ditto

A Chinese pewter air-tight cigar and cigarette box, and
a Chinese pewter scent bottle

Four plates, and 3 saucers

Two coloured prints

Pair of Chinese porcelain kylins

Old carved oak box top stool

Well modelled iron horse, on wooden stand

Two embossed gilt plaques

Six bronze ditto—Cupids, etc.

Pair of ormolu circular stands, with lizard and other
decorations

Antique leather blotter

A pair of old iron candlesticks, and pair of wooden pricket
ditto

Three embossed brass altar pricket candlesticks

An old wood ring stand, and carved wood watch stand

Four framed mezzotints—The Four Continents, and
framed silhouette

Chinese painting, on glass, framed

An old Russian ikon, in gilt frame

A needlework wall pocket, made from the hangings f
Queen Anne's bed chamber ; an old silk waistcoat, a -
16 pieces of tapestry (various) '

An old pottery (Moorish) inkstand, and Continental bow .
and cover

Fifty-five old valentines

An articulated brass fish
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156
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158
159
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164

165
166
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168

169
170

171

172
173
174

175
176
177
178

179
180

Large stained glass window or door panel |

Ditto {

Ditto { " 45
Ditto % Z.r
Ditto w1 : e et &
Ormolu casket ; [ PP pre ef

A pair large Oriental Satsuma vases /

A richly hand-cut lead crystal biscuit box

A pair extra fine Chinese cloisonné vases = - —

A specimen hand-cut lead crystal hexagon-shape salad

A pair extra heavily green cases, hand-cut lead crystal
vases

Two specimen English hand-cut 4-pillar decanters

A pair heavily hand-cut green cases, lead crystal salads

Two round prism hand-cut English decanters

A pair 13-in. ruby cased hand-cut lead crystal vases

A specimen 4-pillar English hand-cut decanter, and a
ruby ditto

A pair Chinese cloisonné vases

A cut star and panel hand-cut English decanter, and a
diamond cut ditto

A pair heavily hand-cut lead crystal vases

An old English hand-cut quaint candlestick, and 2 ditto
decanters

A massive hand-cut lead crystal fruit bowl

Twenty-four hand-cut reproduction Georgian glasses
(6 each, 4 sizes)

A massive 13-piece hand-cut crystal water piece (1 jug
and 12 glasses)

A specimen carved ivory houseboat

A hand-cut lead crystal basket sweet dish

A pair Chinese cloisonné jars with covers, on carved wood
stands

A pair oval hand-cut lead crystal pots

A specimen Chinese cloisonné incense burner

A specimen hand-cut lead crystal 9-piece trinket set

A pair large Chinese cloisonné bottle-shape wases, on
carved wood stands

A finely hand-cut lead crystal fruit bowl

A pair jade, etc., trees, in cloisonné Pﬂts and on carved
wood stands






















































Second Day 28

269
570
571
572
973
074
375
576
577
278
579
580
281

582
583
584
585
586
587
588
589
590

591

292
293

594
595

A 2-piece compote

A sandwich tray

A jardiniére

A dish

A ditto

A plate

A floating flower bowl
A decanter

A ditto

A ditto

A ditto

A ditto

A ditto trinket set (9 pieces)

By Order of Executors.

A 14-in. black Wedgwood urn-shaped vase, with classical
decoration

A pair of 8-in. blue Wedgwood vases, with classical
decoration in cameo

A pair of ditto pots, pale blue

A 15-in. vase

A pair of 8-in. blue jars, with raised floral decoration

A pair of 6-in. fern pots (1 A.F.), and a pale blue and white
jug, decorated in relief—Hunting subject

A 9-in. 2-handled blue Wedgwood vase, decorated in

relief, and a ditto (without handles)

A finely decorated 7-in. blue Wedgwood vase, Portland
vase, and a set of 3 small fern pots

An 8-in. urn-shaped blue Wedgwood vase with cover
(A.F.), a ditto jug, and a 5-in. fern pot

A pair of blue Wedgwood 7-in. candlesticks, 2 ditto on
square-shaped vases (1 damaged), a 7-in. ditto bottle
and cover, and an 8-in. ditto vase

A 7-in. 2-handled vase, a pair of ditto 4-in. spill vases, and
a 4-in. ditto jar

An 8-in. jug, a ditto vase, and 2 urn-shaped pots (1 with
cover)

Nine various coloured Wedgwood ornaments

Fourteen pieces of pale blue Wedgwood ornaments
(various)






Second Day 30

622

623
624

628

629
630

631

632
633
634

635
636
637

638
639

A pair of Japanese brown vases, with lids surmounted by Ve %"‘
kylins

2
A palr of ditto jars, with lids J /-
A pair of old English cut-glass dECB}tEI‘S no stﬁppersj,

snake handle
Four decanters (various), and a celery vase (damaged)
Six cut-glass port glasses, 9 sherry ditto, cut and eng aved,
and 8 liqueur glasses
Two small ormolu-mounted decorated tazzas, and 2 d&cnr—ag'/
ated plaques p
A set of 3 Canton enamel vases 57
An ivory bust of a gentleman, in old rosewood frame, and
a carved wood snuff-box / ‘ﬁp —

Five old miniatures, in papier cases / 2,/

and 1 other with stopper o
A pair of ditto, and a frosted claret ]ﬁg with ruby and gﬂlﬁ /

Pair 15-in. Nove vases, handsomely decorated é' CV -
An 8-in. Ming polychrome vase 2 g" e

An 18-in. Chinese Kang He blue and w vase, on carved
wood stand &7~

A 10-in. Hochst china coffee pot and cover, floral decora-
tion y -

A 9-in. Amstel china coffee pot and cover, biréecnration Ve i

A 7-in. Chinese Kang He china bowl, floral decgratmn y/. /

A 10-in. Chinese rouge de fer vase and cover /f{ -

A valuable 14-in. Crown Derby vase, blue and gold (puce
marl), decorated with 2 panels, Lincoln Cathedral;"and
Italian banditti handles (damaged) /f;} 4

Pair valuable 10-in. Crown Derby vases, blue and gold,
with floral panels (handles damaged) Z¢&/

Valuable 15-in. Chinese vase, on wo .8 an/d—Hnndred
Deer subject

A 17-in. Chinese Kang He famille w:ra a b ttle, on
stand

An 18-in, Chinese Kang He famille verte rchma ea

—

- . T e T






























STEVENS’S AUCTION ROOMS LID.

Auctioneers, Valuers, Surveyors, Estate Agents
(ESTABLISHED 1760).

38, KING ST., COVENT GARDEN, LONDON, W.C.2

Telephone : TEMple Bar 6882. - Telegrams : “ AUKS, RAND, LONDON.”

SALES BY AUCTION are regularly held at these

Rooms as follows :

TUESDAYS ANTIQUE AND MODERN FURNITURE,
and Old Silver and Glass, Persian Rugs, Rare|
WEDNESDAYS. Books and MSS., Pictures, Plate, Porcelain
and Pottery, Curios, Arms and Armour,

Bronzes, Ivories, Ethnographical Specimens,

etc. q

FRIDAYS. ANTIQUE and MODERN FURNITURE,
PAINTINGS, PRINTS, CHINA, SILVER,
CURIOS, etc., Fishing Tackle and other
Sporting Requisites; Lathes, Microscopes,
Telescopes, Cinematographic, Photographic,
Radiographic and other Electrical and
Scientific Apparatus, etc.

PERIODICAL SALES OF NATURAL
HISTORY SPECIMENS, Libraries and
Collections appertaining to Entomology,
Ornithology, Conchology and kindred Subjects.

On view day prior to and Morning of Sale. Catalogues for any or ali
Sales on application.

Important Notice to Solicitors, Executors, Trustees and others.
VALUATIONS FOR PROBATE, FIRE INSURANCE, FAMILY DIVISION
OR OTHER PURPOSES.

COLLECTIONS VALUED, DESCRIBED, CATALOGUED and ARRANGED
FOR SALE. '

SALES BY AUCTION of Household Furniture and
Effects conducted in Private Residences in
Town or Country,

RipnLe, Smive & Durrus Printers, Regent House 8¢ Kingsway, W.C.2: and Forest Hill, § E.23












CONDITIONS OF SALE.

I'irst.—The highest bidder to be the buyer, and if any dispute
arise between two or more bidders the lot in dispute to be put up
again and resold at the discretion of the auctioneer. The
auctionecer’s decision to be final. The auctioneer reserves the
right to make any alteration in the catalogue.

Second.—No person to advance less than one shilling ; above
£2, two shillings and sixpence ; and so on in proportion as the
auctioneer shall decide. The auctioneer may, in his discretion,
refusc to accept the bidding of any person.

Third.—In the case of any lot on which there 15 a reserve the
auctioneers shall have the right to bid on behalf of the Vendor.

cach purchaser is at the time of purchase to give in
his name and address, and pay a deposit of five shillings in the
pound in part payment or the whole of the purchasc-money (if

qutIlILd) in default of which the lot purchased may be put unp
ﬂ]ﬁ',ll!'l |11.r'1 rocnld at fhia Adieres 4"1”
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paid by the defaulter.

NO LOTS WILL BE TRANSFERRED.

The Clerk of the Sale has authority to refuse Cheques.

Telephone :— : Telegrams ;
TEMpLE Bar 6882, Avuxks, Ranp, Lonpon.






















Stevens’s Auction Rooms, Ltd., will not be responsible
for any lot left by either Vendor or Buyer for more than two f
days from the day of Sale. Any lot left after that time wili
be subject to a charge for warehousing, 1/- per lot per day.
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FIRST DAY’'S SALE, N30 AR 24 -
Hh 5
On TUESDAY, APRIL 28th, 1931. by
At 1 o'clock precisely. ?:rii'
s 5
ON VIEW : :

Monday, 2.30 a.m. te 5.30 p.m. 5
Tuesday, 9.30 a.m. to 12 noon.

50 Pict_urss, Autographs, Manuscripts, eic., offercd for sale are
altributed to the persons named, but no guarantze as to their
genvineness is given or implied.

. PRINTS, &ec.
Lot

Two old coloured prints of hobby horses

Coloured print of a native of New Zealand, and 3 of North
American Indians

A collection of old prints and caricatures of naval interest

Two old prints of early steam ships

Australian interest, large woodcut of Melbourne

A collection of old prints of antiques, old designs, etc.

Various forms of early transport, ballooning, locomotion,
etc.

—

Old print of Rudyard’s lighthouse, in section TS Db

a*




First Day 4

9

10
11
12

13

14

Horology, a collection of old prints of early and curious
watches and clocks

Early woodcut of London in 1647

Two old prints of the Thames Tunnel

Flowers. Roses in a Vase, signed R. Cozens, 1841 ; 2
similar water-colours, and a ditto old engraving (4)

Early Port, Rochefort, 18th Century, showing early ship-
building, shipping, etc.

Historical Battle. Old engraving, dated 1704, by De
Hooge, showing all aspects of the battle, and portraits
of Duke of Marlborough, etc.

Military. Fine mezzotint portrait of Gen, Lynedock, full-
length, over 100 years old

The Wreck, with f.iftl}nul, “ Bradford,” and Paddle
Steamer, * Vulcan,” standing by; 1 other seascape,
showing tdt’h ~u111mg ships, both in colours (2)

Scientist, Maj. Ed. Sabine, mezzotint

American Birds. Upland Game Birds and Water Fowl,
20 large prints in colours, with letterpress in a folio

Invention. Robt. Stephenson, the Railway and Bridge
Builder, mezzotint

Australia, Victoria. Large collection of 46 old engrav-
ings dl‘plf‘tl‘j‘lg important towns, harbours, seaports,
docks, universities, early trains, buses, trams, ete.

Old London, Cheapside. Fine old painting, also showing
Bow Church amd the Early London Bus

Australia. Two old engravings relating to Australian
life in Melbourne, 1865 .

Tigers. A fine quality painting depicting tigers in their
natural surroundings

Early Musical Instruments. An 18th Century Organ
Grinder, and a Chinese music professor showing early
instruments

American Civil War. Fine quality water-colour, showin

soldiers, tents, officers, sentries, and methods of the
period, by Ernest Prator, signed

Military Battle of Solferino, with Napoleon in command,
and Quebec, Canada, both in colours (2)
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5 First Day
FRAMED WATER-~COLOURS.

Autumn on Wimbledon Common, by Arthur Croft
Mitchell

Evesham Doorway, by C. Nickalls

The Leigh Boat Builder, by G. W. Taylor

Alhambra, by L. Luard

Girl with Kitten, by E. Matthews Hale ; and Etretat, by
Frederick Fielding

A Swiss Village, by G. Brown ; and Windsor Castle and
Lock, by G. Cundall

The Manacles, by F. Massey ; and Fishing Boats, by ditto

Fishing Boats, by ditto; and A Fishing Boat in Full
Sail, by ditto

Street Scene in Normandy, and The Rhine Under Snow

A pair of small ditto—Fishing Boats, F. Massey

Pair of large ditto—Arch of Titus and Tovili

OIL PAINTINGS, &c.

Valetta Harbour, Malta

Thames, near Marlow

Scene on an Italian Lake

Four Coloured Prints : The Bourne, Chobham, by Sutton
Palmer ; Blanchard Mill, by Sutton Palmer ; Somerset

Bridge, near Elstead, by Sutton Palmer; and Oast
Houses, by Sutton Palmer

An oil painting : Port Isaac

A ditto—Near Kynnance Cove, Cornwall

A ditto—Seascape on panel

A ditto—A Spanish Street, on panel

A pair of engravings of deer, after Landseer; Lord
Strafford, engraved by Du Pont, after De La Roche ;
and The Gamblers, by A. Casanova (etching)

Burgos Cathedral, by Arthur J. Turrell (artist’s proof)

Four engravings (unframed): Mrs. Pleydell, by A.
Sanders, after Gainsborough (proof) ; William Pitt, by
Thompson, after Hoppner ; Charles Mordaunt, Earl of

Peterborough, by W. T. Fry: and the Hon. Louisa
Stuart, by W. H. Egleton, after J. Hayter



Farst Day 6

49
50

51

BOOKS, &c.

Canada. Picturesque Canada, old volume, containing
hundreds of prints

Ireland, Its Scenery and Character, in 3 large volumes, by
Mr. and Mrs. S. C. Hull, illustrated hundreds engravings
and map, 1846 _

South America. Early rare prints of Island of St.
Catherine, off Brazil, North entrance of harbour of
St. Catherine’s, the entrance of Port of Acupulso,
ctrca 1750 (3)

Early Fencing (17th Century). Eleven old engravings,
by Bernard, depicting 44 incidents in the art

India. Old engravings relating to landscapes, temples,
caves, native dances, etc. (7)

Old Master drawings, etc. Lowering a Mummy, Early
Method of Burying Dead (old drawings), H. Goltzius,
2 etchings with text (4)

Dublin in England, a rare uncommon print, in colours

Historical. Bonnie Prince Charlie and the MecNab,
after Raeburn ; and King Charles, after Van Dyck  (3)

Robert Burns, fine old mezzotint, after A, Naysmyth,
1805 :

Hans Holbein. Four fine old historical prints in colours,
by Bartolozzi

Old Master reproductions. A large number in 2 alhurns
from famous collections and museums

Military. Napoleon on battlefield directing operations ;
and George III. at age of 74, taken on the terrace of
Windsor Castle, 1812, both in colours

Military Mine of the Bastion Du Mat ; Hot Night in the
Batteries ;; Disembarkation of the Expedition in
Kertch at Kamish, 3 old prints in colours, 1856

Early Seaport, showing large number of early wooden
battleships, proof before title, 18th Century

Historical. Earl of Northumberland, mezzotint by E
Fisher, 18th Century, and old print of Lord Tennyson {Zﬁ

Old engravings relating to birds, reptiles, mammalia,
early cutlery, mirrors, bronzes and organs (12)

Famous Mountains and Peaks, collection of 12, in colours,
in 4 frames



68
69

70
71

72
73
74
75
76

77

78
79

80

81
82
83
84
85
86

87

89

7 First Day

Military Investiture of Order of Bath at Headquarters of 4
British Army before Sebastopol, and Fire of Public
Library, Sebastopol, both in colours, 1854
Old Chinese silk-worked pictures. An album containing
23 beautifully worked, of numerous designs, all signed
by artists
The French in Russia, 1812, Retreat from Moscow
The French in Russia, 1854, Gen. Bosquet’s Brigade at
Inkermann
Cavalry Fight (probably Sahagun) between English e
and French, Peninsular War O—AcSAd s
Casanova, Jacques, Memoirs of, complete E‘dltll:ll'l (un- s
expurgated), in English, 12 volumes

SILVER, CHINA, GLASS, &c.

Gold and silver antique snuff-box

Ivory handle trowel, and pair of George II1. sugar tongs

Large brass tea tray with handles

Large enamel bowl

Three silver table spoons, and plated egg cruet, with
spoons

Diamond and turquoise half-hoop ring, mounted 18-carat
gold setting

Six silver engraved teaspoons, and ditto sugar tongs

Quantity of copper coins, gilt engraved medal of Charles I,
and 2 silver coins

Silver rat-tail spoon, chased silver buckle, and silver spoon
with ship handle

Ovwal silver tea caddy, and 2 ditto brushes

Five old keys with gilt tops, and 1 with silver top

Six antique bronze plaques

Small pewter inkstand, engraved, Dundee, 1783

Twelve jay pewter tea cups and saucers

Antique wine jug, with gilt cover

Glass casket, silver bag, and satin-covered box
Dessert service (12 pieces)

Coloured print—Return from Labour, after Morland
Pair fine silk needlework pictures, gilt frames
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STEVENS'S AUCTION ROOMS LTD.

Auctionéers, Valuers, Surveyors, Estate Agents
(ESTABLISHED 1768).

38, KING ST., COVENT GARDEN, LONDON, W.C.2

Telephone : TEMple Bar 6882. Telegrams : “ AUKS, RAND, LONDON.”

SALES BY AUCTION are regulﬂrly'heid at these

Rooms as follows :—

TUESDAYS  ANTIQUE AND MODERN FURNITURE,

and Old Silver and Glass, Persian Rugs, Rare
WEDNESDAYS. Books and MSS., Pictures, Plate, Porcelain
and Pottery, Curios, Arms and Armour,
Bronzes, Ivories, Ethnographical Specimens,

etc.

FRIDAYS. ANTIQUE and MODERN FURNITURE,
PAINTINGS, PRINTS, CHINA, SILVER,
CURIOS, etc.,, Fishing Tackle and other
Sporting Requisites ; Lathes, Microscopes,
Telescopes, Cinematographic, Photographic,
Radiographic and other Electrical and
Scientific Apparatus, etc.

PERIODICAL SALES OF NATU

HISTORY SPECIMENS, Libraries and
Collections appertaining to Entomology,
Ornithology, Conchology and kindred Subjects

On view day prior to and Morning of Sale. Catalogues for any or all
Sales on application.

Important Notice to Solicitors, Executors, Trustees and others.

VALUATIONS FOR PREEA’.[D'%H FIRE INSURANCE, FAMILY DIVISION

ER PURPOSES.

COLLECTIONS VALUED, DESCRIBED, CATALOGUED and ARRANGED
FOR SALE.

SALES BY AUCTION of Household Furniture s
Effects conducted in Private Residences m
Town or Country.

RipnLg, Suite & Durrus Printers, Regent House, 86 Kingsway, W.C.2; and Foreet Hill, 8 E.Z3
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STEVENS'S
ION ROOMS LTD.

Street, Covent Garden, W.C. 2.
Established 1760.
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OF

SALE BY AUCTION AT ABOVE ROOMS ON

Tues. & Wed., April 28th & 29th, 1931

China, Porcelain, Medals, Furniture, Bronzes,
Collection of old Keys, Weapons, etc.
MSS., Books, Pictures, Autographs,

AND

Native Curios, etc.
- —
COMMENCING AT ONE O’CLOCK.

ON VIEW DAY PRIOR AND MORNIMNGS OF SALE TILL I2 NOON.
CATALOGUES ON APPLICATION TO THE AUCTIONEERS.

Telephone : TEMple Bar 6382. . Telegrams : Auks, Rand, London.

PLEASE BRING THIS CATALOGUE WITH YOU.
' Mt trs /40 IH47. 73 O
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CONDITIONS OF SALE.

First.—The highest bidder to be the buyer, and if any dispute
arise between two or more bidders the lot in dispute to be put up
again and resold at the discretion of the auctioneer. The
auctioneer’s decision to be final. The auctioneer reserves the
right to make any alteration in the catalogue.

Second.—No person te advance less than one shilling ; above
£2, two shillings and sixpence ; and so on in proportion as the
auctioncer ‘shall decide. The auctioneer may, in his discretion,
refuse to accept the bidding of any person. :

Third.—In the case of any lot on which there is a reserve the
auctioneers shall have the right to bid on behalf of the Vendor.

Fourth.—Each purchaser is at the time of purchase to give in
his name and address, and pay a deposit of five shillings in the
pound in part paymeént or the whole of the purchasc-money (if
required), in default of which the lot purchased may be put up
again and resold at the discretion of the auctioncer.

Fifth.—The auctioneer is not responsible for the correct
description, genuineness, or authenticity of, or for any
default or defectin, any lot,and gives no warranty whatever,
expressed or implied, and no compensation shall be
payable in respect to any such matters.

Sixth.—Each Lot shall be at the purchaser’s risk in all
respects from the fall of the hammer, and shall be paid for
in full, and taken away with all faults and errors of every
description, and neither the Vendor nor Stevens’s Auction
Rooms, Ltd., shall be liable for any damage to the same, or
loss from whatever cause arising. The Purchaser shall
pay a storage charge of 1/- per Lot per day for any lot not
taken away within two days after the Sale.

Lastly.—Upon failure to comply with the above conditions
the money deposited shall be forfeited ; any lot remaining un-
cleared may be resold by public or private sale, and the deficiency
(if any) attending such re-sale, together with all incidental
expenses and charges, shall be paid by the defaulter.

NO LOTS WILL BE TRANSFERRED.

The Clerk of the Sale has authority to refuse Cheques.

Telephone :— . Telegrams :
TEMreLE Bar 6882, Auks, Ranp, LoNDON.









Stevens’s Auction Rooms, Ltd., will not be responsible
for any lot left by either Vendor or Buyer for more than two
days from the day of Sale. Any lot left after that time will
be subject to a charge for warehousing, 1/- per lot per day.

NOTICE :—Buyers are requested to read carefully Rules v, and vi

CATALOGUE.

FIRST DAY’S SALE.

On TUESDAY, APRIL 28th, 1931.
At 1 o'clock procisely.

ON VIEW :

Monday, 9.30 a.m. to 5.30 p.m.
Tuesday, 9.30 a.m. to 12 noon.

*«* Pictures, Autographs, Manuscripts, efc., offered for sale are
attribuled to the persons named, but no guarantee as to thetr
genuineness 1s given or implied.

PRINTS, &ec.

Two old coloured prints of hobby horses

Coloured print of a native of New Zealand, and 3 of North
American Indians

A collection of old prints and caricatures of naval interest

Two old prints of early steam ships A

Australian interest, large woodcut of Melbourne =/ e

A collection of old prints of antiques, old aemgni etc.

Various forms of early transport, ballooning, locomotion,
elc.

Old print of Rudyard’s lighthouse, in section







5 First Day

FRAMED WATER-COLOURS.
27 Autumn on Wimbledon Common, by Arthur Cmft

Mitchell 3f10d= \qu,.: At
28  Evesham Doorway, by C. Nickalls Al H ibwa L’if;/«' -
29 The Leigh Boat Builder, by G W. Taylor 2 }’ >
30 Alhambra, by L. Luard i
31 Girl with Kitten, by E. Matthews Hale ; and Etretat, by {| ./
Frederick Fielding ripdh v
32 A Swiss Village, by G. Brown ; and Windsor Castle and

Lock, by G. Cundall R
33 The Manacles, by F. Massey ; and Fishing Boats, by ditto 7/
34  Fishing Boats, by ditto; and A Fishing Boat in Full , 7. *

Sail, by ditto L L
35 Street Scene in Normandy, and The Rhine, Under Snow| v /- /1 =7
36 A pair of small dlttﬂ—l"lahmg Boats, F. “ria.:-asE:},,t_.__~~~JI i
37 Pair of large ditto—Arch of Titus and Tovili /. 7egrnetlde

OIL PAINTINGS, &c.

38  Valetta Harbour, Malta 11+ Holt

39 Thames, near Marlow + /-

40 Scene on an Italian Lake 7 /- H ool

41 Four Coloured Prints : lha Bourne, Chobham, by “Sutton
Palmer ; Blanchard Mill, by Sutton Palmer ; Somerset |

Bridge, near Elstead, by Sutton Palmer; and Oast \ H =
Houses, by Sutton Palmer

42 An oil painting : Port Isaac———"77+—— : :
43 A ditto—Near Kynnance Cove, Cornwall * "r H ansfmiom
44 A ditto—Seascape on panel L I«./na.-b{u

45 = A ditto—A Spanish Street, on panel /) - o el
46 A pair of engravings of -deer, after Landseer; Lord

Strafford, engraved by Du Pont, after De La Roche ;
and The Gamblers, by A. Casanova (etching) | '
47 Burgos Cathedral, by Arthur J. Turrell (artist’s proof) -/ [ ¥/,
48  Four engravings (unframed): Mrs. Pleydell, by A. |
Sanders, after Gainsborough (proof) ; William Pitt, by [
Thompson after Hoppner ; Charles Mcnrdaunt Earl of f

Peterborough, by W. T. Fry; and the ch Louisa
Stuart, by W. H. Egleton, after J. Hayter ____F_r___iI
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STEVENS’S AUCTION ROOMS LTD.

Auctioneers, Valuers, Surveyors, Estate Agents
(ESTABLISHED 1760). 4

38, KING ST., COVENT GARDEN, LONDON, W.C.2

Telephone : TEMple Bar 6882, Telegrams : “ AUKS, RAND, LONDON.”

SALES BY AUCTION are regularly held at these

Rooms as follows :—

TUESDAYS - ANTIQUE AND MODERN FURNITURE,
and Old Silver and Glass, Persian Rugs, Rare
WEDNESDAYS. Books and MSS., Pictures, Plate, Porcelain
and Pottery, Curios, Arms and Armour,
Bronzes, Ivories, Ethnographical Specimens,

etc.

FRIDAYS. . ANTIQUE and MODERN FURNITURE,
PAINTINGS, PRINTS, CHINA, SILVER,
CURIOS, etc., Fishing Tackle and other
Sporting Requisites ; Lathes, Microscopes,
Telescopes, Cinematographic, Photographic,
Radiographic and other Electrical and
Scientific Apparatus, etc.

PERIODICAL SALES OF = NATURAL
HISTORY SPECIMENS, Libraries and
Collections appertaining to Entomology,
Ornithology, Conchology and kindred Subjects.

On view day prior to and Morning of Sale. Catalogues for any or all
Sales on application.

Important Notice to Solicitors, Executors, Trustees and others.

VALUATIONS FOR PROBATE, FIRE INSURANCE, FAMILY DIVISION
OR OTHER PURPOSES.

COLLECTIONS VALUED, DESCRIBED, CATALOGUED and ARRANGED
FOR SALE. B

SALES BY AUCTION of Household Furniture and
Effects conducted in Private Residences in
Town or Country.

RippLE, SaiTi & Durrus Prioters, Regent House, 86 Kipgsway, W.C 2: and Forest Hill. S E.23



